

సర్వోన్నత న్యాయస్థానాల నివేదికలు

శ్రీమతి గుర్నామ్ కౌర్ మరియు మరొకరు.

V

పురాన్ సింగ్ మరియు ఇతరులు.

ఫిబ్రవరి 8, 1996

[కె.రామస్వామి మరియు జి.బి.పట్నాయక్ న్యాయమూర్తులు]

హిందూ వివాహ చట్టం, 1955:

1976 సవరణ చట్టం 68 ద్వారా సవరించబడిన సెక్షన్ 16 - సెక్షన్ 12 కింద ముందస్తు
షరతులు తొలగించబడ్డాయి - అంతకుముందు వివాహాన్ని శూన్యంగా /nullity ప్రకటించాల్సిన
అవసరం లేదు - తత్ఫలితంగా వివాహం చెల్లుబాటు అయినందున , బిడ్డ అంతకు ముందు జన్మించినా
చట్టబద్ధంగా ఉండాలి లేదా సవరణ చట్టం , 1976 ప్రారంభమైన తర్వాత - అందువల్ల బిడ్డ తన తండ్రి
ఆస్తిలో తన వాటాకు అర్హులు.

సివిల్ అప్పీలేట్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నం.1542 ఆఫ్ 1975.

తీర్పు మరియు ఆర్డర్ తేదీ 14.8.1975 నుండి పంజాబ్ మరియు హర్యానా హైకోర్టులో
R.S.A. No.1314/1973.

వి.సి. మహాజన్ మరియు S.K. మెహతా మరియు P.N. పూరి అప్పిలెంట్ల కోసం.

అరవింద్ మినోచా, ప్రతివాది కోసం.

ఆర్.ఎన్. శర్మ, ప్రతివాది నం.3 కోసం

కింది కోర్టు ఉత్తర్వుల జారీ చేయబడింది:

ఈ అప్పీల్ లో , అప్పీలుదారు ఆమె తండ్రి రామ్ సింగ్ కి చట్టబద్ధమైన సంతానం కాదా అనేది మాత్రమే ప్రశ్న అన్ని న్యాయస్థానాల ద్వారా ఏకకాలంలో ఆమె రామ్ సింగ్ మరియు ఆమె తల్లి గుర్నామ్ కౌర్ కుమార్తె అని కనుగొన్నారు ,తన మునుపటి భర్తతో గుర్నామ్ కౌర్ వివాహం చట్టబద్ధంగా రద్దు చేయబడనందున ఆమె చట్టవిరుద్ధమైన సంతానం అని నమోదు చేయబడింది.హిందూ వివాహ చట్టం , 1955లోని సెక్షన్ 16, 1976లోని 68వ సవరణ చట్టం ద్వారా ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

“సెక్షన్ 11 ప్రకారం వివాహం శూన్యం మరియు శూన్యం /null అయినప్పటికీ , వివాహం చెల్లుబాటులో ఉన్నట్లయితే , అలాంటి వివాహం యొక్క ఏ బిడ్డ అయినా చట్టబద్ధంగా ఉంటుంది, వివాహ చట్టాల (సవరణ) చట్టం , 1976 (68 ఆఫ్ 1976) ప్రారంభానికి ముందు లేదా తర్వాత అటువంటి బిడ్డ జన్మించినా చట్టబద్ధంగా ఉండాలి. మరియు ఈ చట్టం క్రింద ఆ వివాహానికి సంబంధించి శూన్యత యొక్క డిక్రీ మంజూరు చేయబడినా మరియు చట్టం క్రింద ఒక పిటిషన్ పై కాకుండా వివాహం చెల్లుబాటు అయ్యేలా నిర్వహించబడుతుందా లేదా అనేది.”

సవరణకు ముందు, కోర్టు డిక్రీ ద్వారా శూన్యతను ప్రకటించడం ముందస్తు షరతు. 1976లోని 68వ సవరణ దానిని తొలగించింది మరియు సెక్షన్ 11 ప్రకారం వివాహం శూన్యమైనది మరియు శూన్యం అయినప్పటికీ , వివాహం చెల్లుబాటు అయినట్లయితే చట్టబద్ధంగా ఉండే అలాంటి వివాహం యొక్క ఏదైనా బిడ్డ చట్టబద్ధమైనదిగా ఉంటుంది , అలాంటి బిడ్డ ముందు జన్మించినా లేదా 1976 సవరణ 68 ప్రారంభమైన తర్వాత మరియు చట్టం ప్రకారం ఆ వివాహానికి సంబంధించి శూన్యత యొక్క డిక్రీ మంజూరు చేయబడినా లేదా మరియు వివాహం చెల్లుబాటువుతుందా లేదా అనేది చట్టం క్రింద ఒక పిటిషన్ పై లేకపోతే. ఆ విధంగా, ఏ పక్షం యొక్క పిటిషన్ పై వివాహం యొక్క చెల్లుబాటును ప్రకటించడం లేదా, మరో మాటలో చెప్పాలంటే , ముందస్తు షరతులతో కూడిన డిక్రీ ప్రకారం వివాహాన్ని రద్దు చేయడం చట్టంలోని సెక్షన్ 12 ప్రకారం , తొలగించబడింది. పర్యవసానంగా, వివాహం చెల్లుబాటు అయినట్లే, 1976 చట్టం 68 ప్రారంభానికి ముందు లేదా ఆ తర్వాత పుట్టిన బిడ్డ చట్టబద్ధంగా ఉండాలి. హిందూ వారసత్వ చట్టం , 1956 సెక్షన్ 8 యొక్క ఆపరేషన్ ద్వారా షెడ్యూల్ 1 తో చదవబడింది , అప్పీలుదారు రామ్ సింగ్ కుమార్తె అయినందున , తండ్రి ఆస్తికి అర్హులు. దాని ప్రకారం డిక్రీ మంజూరు చేయబడింది.మైనర్ యొక్క సంరక్షకుడిని నియమించడానికి దరఖాస్తు అనుమతించబడుతుంది.

తదనుగుణంగా ఆప్టిల్ అనుమతించబడుతుంది.

.ఆప్టిల్ అనుమతించబడింది.